

ДЕННИЦА

Газета коллектива
Магнитогорского
государственного
технического университета
им. Г.И. Носова

Газета выходит с 15 декабря 1956 г. (до декабря 1990 г. - "За кадры")

Бесплатно

№ 17-18 (1524-1525), Пятница,
7 октября 2011 года

Лучшее корпоративное издание города 2010 г.

♦ ВЕРТИКАЛЬ

Эксперты остались довольны

● Анна КАРТАВЦЕВА

26 по 28 сентября в нашей университете работали эксперты конкурса Рособраззора «Системы качества подготовки выпускников образовательных учреждений профессионального образования», первый этап которого МГТУ прошел успешно, заняв восьмую позицию в десятке лидеров. Проверщикам надлежало на месте определить степень соответствия всех позиций нашего отчета, который и вывел нас в лидеры первого этапа конкурса.

Заявки на участие в нем подали около 200 образовательных учреждений страны, но своевременно отправили свои отчеты чуть более ста из них, а финалистами признаны 16. В группу экспертов вошли представители вузов Екатеринбурга, которые неизменно удерживают лидирующие позиции в системе менеджмента качества образования. Ведущим экспертом группы стал В.А. Антропов, зав. кафедрой управления в социальных и экономических системах Уральского

государственного университета путей сообщения, Л.А. Гаврилова, начальник управления менеджмента качества образования Уральского государственного горного университета и В.С. Шаврин, руководитель по качеству Уральского федерального государственного университета. Квалификация этого состава не вызвала сомнений, каждый прекрасно знал, что проверять, как и где могут оказаться слабые места. Поэтому экспертиза оказалась достаточно тяжелой для нас. Тем не менее, вуз выдержал ее с честью, в чем признались и сами гости. Они не только нашли убедительные подтверждения всем положениям отчета, но и обнаружили в процессе проверки дополнительные положительные моменты. «Мне многое импонирует в вашем вузе, — признался ведущий эксперт. — У вас возник прекрасный симбиоз СПО и ВПО, что открывает интересные перспективы для дальнейшего развития». «Мы довольны, — поддержала коллегу Людмила Ивановна. — Получили очень

хорошее впечатление. Особо могу выделить ваши социальные проекты, сильный потенциал информатизации, интегральный подход к финансово-экономической политике». Владимира Алексеевича порадовало, что люди стремятся к улучшению положения, налицо планирование, действия, анализ, университет является истинным центром культуры, образования, науки в городе. Эксперт отметил, что в нашем вузе явно просматривается процессный подход, хотя многим другим вузам он не удается.

За минувшие три дня эксперты выполнили огромный

объем работы, увидели все тонкости образовательной, научной деятельности, отметили в итоге самые сильные стороны. Лидирующая роль руководителя, влияние вуза на город, взаимодействие с партнерами, информационная открытость использованных ресурсов, влияние результатов социологических исследований на решения руководителей МГТУ, информационная обеспеченность образовательного процесса — произвели на экспертов неизгладимое впечатление. Проверку вуз прошел успешно. А окончательных результатов надо ждать в ноябре.



Эксперт В.А. Антропов проверяет институт горного дела и транспорта

♦ ИМИДЖ

В стране молочных рек

● Инесса КИМ



На экскурсии по ОАО «ММК»

День МГТУ прошел 21 сентября на ОАО «Магнитогорский молочный комбинат». Первые лица нашего вуза рассказали повелителям молочных рек об университете, стратегии его развития, студенческой жизни и условиях приема в этом году, ответили на многочисленные вопросы.

Выбор места проведения не случаен: в техническом университете изучают не только металлургию, горное дело и энергетику, но также и технологию приготовления молочной продукции, а студенты проходят практику на горном комбинате.

Директор предприятия Т. Н. Мильштейн рассказывает, что «лет через пять-шесть работы из них выйдут пер-

воклассные специалисты, и многие выпускники, начинавшие карьеру лаборантами, сейчас — старшие мастера. Требование современности, — продолжает директор, — дальнейшая автоматизация процесса переработки молока, новые технологии, контроль за качеством и продвижением товара. И поэтому сотрудничество с ведущим вузом города для молкомбината — насущная необходимость. И мы этому очень рады! А самое отрадное — это то, что наши общие воспитанники не останавливаются и продолжают обучение в аспирантуре вуза как, например, технолог Вита Штригуль, которая совмещает работу на молочном заводе с учебой в аспирантуре.

В просторных цехах — чистота и порядок. И — очень мало людей. Вся основную работу делают машины. Всего на молочном комбинате пятьсот сотрудников, из которых непосредственно в производстве задействовано 120. Молоко подается по трубам, целая сеть которых проходит сверху, над головами. Около аппаратов стоит по одному — два человека. Кто-то укладывает в тару падающие из зева молочного агрегата готовые пакетики с кефиром и молоком, кто-то — упакованные в яркую обертку сырочки. А вот и маслобойка — огромный барабан величиной в два человеческих роста, из толстой трубы которого выходит желтоватого цвета масса — сливочное масло, которое тут же упаковывается в большие коробки. Для того, чтобы получился 1 кг сливочного масла, нужно использовать до 25 л натурального коровьего молока, которого ежедневно на молкомбинат для переработки поступает 300 тонн.

Все сотрудники в белых халатах, бахилах и шапочках, вход в цех — через душевые. Так что стерильность — полная. Тем более, что каждый продукт проходит тщательную проверку в лаборатории. Несмотря на то, что по ГОСТу

она должна проводиться только раз в 10 дней, чувствуя ответственность за здоровье людей, свою продукцию и марку предприятия, на горном комбинате делают это гораздо чаще.

Традиционная экскурсия, организованная для гостей по цехам с творогом, сметаной и маслом, где главным экскурсоводом была директор предприятия Татьяна Никандровна, плавно перешла в деловое общение: на расставленных в столовой стульях собрались работники «Первого вкуса», которым сотрудники приемной комиссии и молодежного научного центра предоставили раздаточный материал, рассказывающий об университете, а представители ректората вуза во главе с Валерием Михайловичем Колокольцевым ответили на вопросы:

— о возможности продолжения обучения в вузе молодых людей после призыва в армию (да, места за ними сохраняются);

— о трудоустройстве выпускников (в вузе существует центр содействия трудоустройству, который организывает встречи выпускников с работодателями; есть банк заявок от предприятий);

— об обеспечении студентов методической литературой (на высоком уровне, в вузе есть целая сеть библиотек и интернет, а также через кафедры);

— о разнице в знаниях бакалавров, специалистов и магистров и о дипломах (все дипломы — о высшем образовании). Каждый учащийся может по своему желанию выбрать для себя образовательную траекторию, и, если знаний ему для работы недостаточно, после бакалавриата поступить в магистратуру. А вообще наши преподаватели так разрабатывают образовательные программы, чтобы за четыре года дать бакалаврам максимальное количество знаний, по уровню подтянув их до инженеров);

— о социальных программах вуза;

— о стипендиях (стипендии назначаются всем поступившим, она составляет сегодня 1100 рублей. После первой сессии наступает «момент истины»: кто сдал сессию на тройки — со стипендии «слетает». Но, как правило, если тройка только одна, то стипендию оставляют. Если студент сдал сессию на все четверки, то его стипендия

⇒ 3

Дорогие коллеги — педагоги, преподаватели, сотрудники, все, кто предан почетному служению Его Величеству Образованию!

От всего сердца поздравляю вас с нашим общим профессиональным праздником. Учитель! Как ответственно и высока его миссия. Как много зависит исключительно от него. Пробудить в человеке интерес к знаниям, веру в свои силы и способности, умение не пасовать перед трудностями, все это в его силах. Поэтому в становлении личности огромную роль играет настоящий Учитель. И перефразируя известное выражение, можно сказать — за каждым успешным человеком стоит настоящий Учитель. Поэтому и успешность, развитость всего общества тоже во многом зависит от Учителя.

По тем высоким результатам, которые демонстрируют наши студенты на российских и международных олимпиадах, конференциях, можно с уверенностью заявлять, что педагоги и преподаватели МГТУ достойно несут свое высокое звание.

В этот замечательный день желаю вам крепкого здоровья, огромного счастья, безусловного процветания, удачи и успехов во всем!

Пусть все, что ждет вас впереди, станет временем интересных проектов, ярких учеников и последователей, свершений и побед, замечательных встреч и подарит вам радость исполнения желаний!

В.М. Колокольцев, ректор МГТУ

Поздравляем А.Г. Корчунова, зав. каф. МОМЗ,

О.С. Логунову, проф. каф. ВТиПМ с вручением Почетной грамоты Губернатора Челябинской области за многолетний добросовестный труд и в связи с Днем изобретателя и рационализатора. И.М. Ячкова, проф. каф. ВТиПМ, получившего благодарности Губернатора Челябинской области за многолетний добросовестный труд.

На прошедшем в сентябре ученом совете памятные призы Министерства образования и науки Челябинской области получили победители конкурса «Изобретатель Южного Урала 2011»: в номинации «Информационные и телекоммуникационные технологии» — И.М. Ячкова; в номинации «Самый молодой изобретатель» — С.С. Красильников, асс. каф. ЭИМ; в номинации «Женщина-изобретатель» — З.И. Костина, доц. каф. ХТНМИФХ. Памятный приз абсолютного победителя в номинации «Сервис и телекоммуникации» Национального конкурса инновационных проектов-2011 вручен П.Н. Мишурову, студенту II курса магистерской программы института горного дела и транспорта. Дипломов победителей Всероссийской студенческой олимпиады, занявших 1 место во Всероссийском конкурсе дипломных работ и магистерских диссертаций в области металлургии удостоены выпускники: О.О. Антошкина (н. рук. М.В. Чукин), О.С. Гуляев (н. рук. Б.Н. Парсукин), М.А. Мочаков (н. рук. В.Н. Дорман), А.А. Перехожих (н. рук. А.М. Песин), А.Н. Смирнов (н. рук. Ю.В. Жиркин). Дипломом за лучшую работу на Международной конференции «Новые технологии обогащения и комплексной переработки труднообогатимого природного и техногенного минерального сырья» награждена Н.Л. Медяник, зав. кафедрой химии, технологии упаковочных производств. Национальный сертификат качества в номинации «Лучший информационный проект» за монографию «Управление информацией и общественными связями для создания эффективного имиджа вуза» получил С.Н. Павлов, руководитель управления информации, общественных и международных связей МГТУ В.М. Колокольцева поступили благодарственные письма от Министерства

ВЕСТИ

образования Республики Саха (Якутия) за поддержку участия команды г. Магнитогорска Челябинской области в XVIII Международной олимпиаде школьников по математике, физике, химии, информатике «Гуймаада 2011»; от Новосибирского государственного университета за активное участие в организации и проведении Всесибирской открытой олимпиады школьников.

Коллектив столовой университета 29 сентября провел очередной тематический день. В этот раз он назывался «Грибная осень». Обеденные залы были украшены осенними экспозициями из даров осени: грибов, овощей, солений, выпечки на грибную тематику. Посетители могли отведать салата «Воспоминания о лете», «Пестрая грядка», «Садовый аромат», первые блюда «Овощной хоровод», «Грибная полянка», вторые блюда «Грибной аромат», «Осенний бархат», «Осенний багрянец» и многое другое. Довольны были все. Мы ждем очередного сюрприза наших поваров.

На базе нашей олимпиады, занявших 1 место во Всероссийском конкурсе дипломных работ и магистерских диссертаций в области металлургии удостоены выпускники: О.О. Антошкина (н. рук. М.В. Чукин), О.С. Гуляев (н. рук. Б.Н. Парсукин), М.А. Мочаков (н. рук. В.Н. Дорман), А.А. Перехожих (н. рук. А.М. Песин), А.Н. Смирнов (н. рук. Ю.В. Жиркин). Дипломом за лучшую работу на Международной конференции «Новые технологии обогащения и комплексной переработки труднообогатимого природного и техногенного минерального сырья» награждена Н.Л. Медяник, зав. кафедрой химии, технологии упаковочных производств. Национальный сертификат качества в номинации «Лучший информационный проект» за монографию «Управление информацией и общественными связями для создания эффективного имиджа вуза» получил С.Н. Павлов, руководитель управления информации, общественных и международных связей МГТУ В.М. Колокольцева поступили благодарственные письма от Министерства

Проориентационная программа МГТУ этого года стартовала на базе школы № 56. Старшеклассники получили много полезной информации от представителей ректората, деканатов, институтов, задали интересные вопросы.

Роман с газетой ⇒ 2

Время оценивать результаты ⇒ 7

День первокурсника ⇒ 8

